

黑利赢得美国大选共和党初选

新华社华盛顿3月3日电 美国首都华盛顿哥伦比亚特区3日举行2024年总统选举共和党初选。据美国多家主流媒体测算和报道，美国前常驻联合国代表妮基·黑利胜出，这是她在今年共和党初选中的首场胜利。

不过，黑利的首胜没有改变美

国前总统特朗普大幅领跑共和党初选的局面。特朗普此前在共和党初选中连续赢下艾奥瓦、新罕布什尔、内华达、南卡罗来纳、密歇根等州。截至3日，特朗普已获得244张党代表票，黑利仅获得43张。成为共和党总统候选人须获得2429张党代表票中的至少半数以上。

黑利3日在社交媒体上说，过去8年，特朗普只带来了“混乱和分裂”。特朗普竞选团队发言人称，黑利受演说者和华盛顿内部人士青睐，而特朗普将抽干华盛顿“沼泽”，“把美国放在第一位”。

美国十几个州和海外领地将于5日举行2024年总统选举初选，

这一天被美国媒体冠名为“超级星期二”。美国选举专家说，“超级星期二”之后，今年大选局势或进一步明朗。

目前，美国现任总统拜登领跑民主党初选。

初选是美国总统选举的第一阶段。今年美国大选投票日为11月5日。



阿尔及利亚总统说 决心提升同伊朗关系

3月3日，在阿尔及利亚首都阿尔及尔，阿尔及利亚总统特本（后右）与伊朗总统莱希（后左）出席合作协议签署仪式。

阿尔及利亚总统特本3日在首都阿尔及尔说，他决心将阿尔及利亚同伊朗的关系提升至更高水平。阿尔及利亚和伊朗当天签署多项合作协议，涵盖能源、初创企业、旅游、新闻、体育等领域。 新华社发

韩国民间团体 抗议韩美联合军演

新华社首尔3月4日电 韩国民间团体“和平统一开创者”4日上午在首尔龙山总统府前举行抗议集会，要求立即停止韩美军队当天启动的代号为“自由之盾”的联合军事演习。

参加集会的韩国民众手持“停止韩美军演”“反对韩日联盟”等标语，高呼“停止登陆演训”“停止违法演习”等口号。

“和平统一开创者”在当天发给媒体的资料中说，本次韩美军演规模大于往年，是一场可能导致朝鲜半岛陷入核战争的极度危险的战争演习。此外，澳大利亚、加拿大、法国和英国等12个“联合国军司令部”成员国也参与演习，这会增加朝鲜半岛和东北亚地区发生武力冲突的可能性。

韩国联合参谋本部此前表示，本次韩美“自由之盾”联合军演将持续至3月14日。

韩国7000多名未返岗医生 将被吊销执照至少3个月

韩国政府称，将从4日开始对未返岗的7000多名医生进入吊销执照程序。

据韩联社报道，韩国保健福祉部（下称“福祉部”）4日向50家医院派遣人员，现场检查实习和住院医生返岗的情况，对未返岗医生将采取“至少3个月”吊销执照等行政处

分。福祉部表示，截至2月29日，韩国100家大型综合医院的9438名实习和住院医生被下达了返岗命令，其中7854名拒不履行。

福祉部第二次官朴敏守当天上午在记者会上警告说，如果受到3个月吊销医师执照的处分，就不能满足专业研修时间，实习和住院医生

取得专任医生资格的时间就将推迟1年以上。另外，相关行政处分履历及其理由将会被记录下来，可能对今后就业产生不利影响。

然而，由于离岗人数众多，政府将从主导本次集体离岗事件的核心人物开始，依次进入吊销医师执照的处分程序。对于4日现场检查后确认未返岗的人员，将从5日起通知其日后将受到的处分。

朴敏守表示，尽管2月29日是免除处罚的最后期限，但在现场检查前复岗的医生会被酌情考虑其将受到的处分。 来源：中新网

雅万高铁累计发送旅客突破200万人次

新华社雅加达3月3日电 记者从中国铁路国际有限公司获悉，雅万高铁3日发送旅客17289人次，自开通运营以来累计发送旅客突破200万人次，客流持续保持高位态势。

雅万高铁2023年10月17日正式开通运营。据中国铁路国际有限公司数据，截至3日，雅万高铁已安全运营139天，累计发送旅客2008387人次。目前雅万高铁每日开行动车组列车已由开通初期的14列增至40列，旅客席位由8400多个翻倍至2万余个，单日最高旅客发送量21537人次，旅客上座率最高达99.6%。

为确保雅万高铁安全有序运营，中印尼运维联合体认真贯彻落实中印尼两国元首达成的重要共识，坚持共商共建共享原则，携手合作推动雅万高铁安全有序高质量运营。运维联合体充分运用中国高铁

运维管理先进成熟经验，针对印尼当地气候特点，加强雨季行车安全管理，采取技防加人防模式，动态监测雨天线路情况，确保了高铁的安全畅通运行和旅客的安全有序出行。

此外，运维联合体还注重加强印尼方员工培训工作，通过理论培训、模拟操作和师带徒等方式，帮助印尼员工熟悉设备设施和作业流

程，不断提升雅万高铁运维人员的本土化率和运营管理能力。

由中印尼两国合作建设的雅万高铁连接印尼首都雅加达和旅游名城万隆，将两城通勤时间由原来的3个多小时缩短至46分钟，安全、绿色、高效、舒适的出行方式为印尼民众创造了美好出行体验，成为中印尼共建“一带一路”合作的金字招牌。



3月3日，在印度尼西亚雅加达哈利姆站，乘客排队刷票前往站台。 新华社发

巴基斯坦暴雨 造成至少77人死伤

新华社伊斯兰堡3月4日电 巴基斯坦国家灾害管理局3日发布报告说，2月27日以来，暴雨引发的各类灾害已造成该国包括21名儿童在内的至少36人死亡、41人受伤。

报告说，巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省是受灾最严重的地区，暴雨引发的各类灾害在该省造成至少27人死亡。西南部俾路支省以及巴控克什米尔地区分别有5人和4人因暴雨灾害死亡。据初步统计，目前巴全国至少有469处房屋和1座桥梁因暴雨受到损毁，两条国道部分路段断行。巴军方、政府和民间组织等正在灾区展开救援。

根据这份报告，巴基斯坦大部分地区未来3天还将迎来雨雪天气，山体滑坡和道路断行风险较大。